

2025年03月20日 星期四 2024-2025学年 第二学期 第6周 常州市局前街小学一百二十周年校庆公告（第一号）

[网站登录](#)[首页](#) [学校概况](#) [学校新闻](#) [教育科研](#) [教学频道](#) [德育园地](#) [学生天地](#) [教育信息化](#) [局小党建](#) [信息公开](#)您现在的位置是：[首页](#)>>[学校新闻](#)>>[局小新闻](#)>>文章内容[搜索](#)

局小数学教研活动：创设真实情境，激活统计课堂

发布时间：2025-03-06 点击：372 来源：原创 录入者：刘佳 蒋旭 单信

3月5日下午，常州市局前街小学数学组全体教师齐聚2301研讨室，围绕“统计图中的真实情境”主题开展教研活动，活动由单信副主任主持。





首先，由刘佳主任执教五年级《折线统计图》。她巧妙地从学生的已有经验出发，通过解决实际问题的过程自然引出折线统计图的学习需求。在对比不同统计图特征的过程中，学生们直观感受到了折线统计图的独特优势。此外，刘老师借助真实情境的练习巩固折线统计图的认识并加以实际应用。整节课，在她精心设计的教学活动中，学生不仅掌握了新知，还培养了数据分析观念和应用意识。





本节课后老师们围绕“如何在本节课中合理选择情境？”“如何在交流的层次中突破教学难点？”这两个问题进行了互动评课。老师们各抒己见，有的分享了自己在教学中选择情境的经验，有的探讨了如何通过有效交流帮助学生克服学习障碍。评课环节不仅是一次教学经验的交流，更是一场思维的盛宴，每位教师都在交流中获得了新的灵感和启示。







随后，单信老师带来了《折线统计图中真实情境的选择策略》的微讲座。他深入浅出地介绍了数学教学中常见情境的分类及示例，强调了情境选择的原则，并分享了如何在教学中灵活运用情境来提升教学效果。通过具体的案例分析，老师

们对如何创设既贴近学生生活又能有效促进知识理解的情境有了更深的认识。



最后，沈虹副校长就活动做出总结，他建议老师们首先要多学习，学习新课标，解读新教材，借助多种资源提升自己的教学设计能力；其次是多尝试，将理论转化为实践，通过课堂教学不断锤炼自己的专业素养。



本次教研活动为统计与概率课型的真实情境教学指明了路径。每一次教研活动既是一次思想的碰撞，又是一次智慧的交融。展望未来，局小的数学老师们携手并进，在教研相长的道路上追光而遇，沐光而行。

[打印文档](#) [关闭窗口](#)



关注局小微信公众号

主办单位：常州市局前街小学 苏ICP备05086717号-1

学校地址：常州市局前街174号 E-mail:czjqjxx@163.com

技术支持：常州市教育科学研究院、常州万兆网络科技有限公司 访问统计